
 

   

 

NISPEZ – Národný informačný systém podpory výskumu a vývoja na Slovensku – prístup k 

elektronickým informačným zdrojom je systém zameraný na informačnú podporu 

pracovníkov výskumu a vývoja na Slovensku.  V dlhodobom kontexte piatich rokov 2009 – 

2014 rieši koordinovaný nákup a sprístupňovanie elektronických informačných zdrojov pre 

výskum a vývoj na Slovensku. 

 

Podmienky využívania e-zdrojov NISPEZ 
 
Jednotlivé inštitúcie http://nispez.cvtisr.sk/index.php?&menu=106 zapojené do projektu a 
ich používatelia sa zaväzujú dodržiavať licenčné podmienky pre prístup a využívanie EIZ. V 
dokumente "Všeobecné zmluvné podmienky CVTI SR pre prístup a využívanie elektronických 
informačných zdrojov v rámci projektu Národný informačný systém podpory výskumu a 
vývoja na Slovensku: prístup k elektronickým informačným zdrojom" 
http://nispez.cvtisr.sk/userfiles/file/Aktivita%201.1/vseobecne_zmluvne_podmienky/Vseob
ecne_zmluvne_podmienky_NISPEZ.pdf sú podrobne a záväzne upravené práva a povinnosti, 
oprávnenia a záväzky zmluvných strán a ich oprávnených používateľov, ktoré sa týkajú 
prístupu k EIZ a poskytovania podpory ich využívania. 
 
Vo všeobecnosti platí zákaz sťahovať plné texty pomocou akýchkoľvek robotov, či iných 
programov na automatické a zrýchlené sťahovanie dát. V rámci platných licencií majú 
používatelia povolené prezeranie, tlačenie alebo uchovávanie plnotextových článkov pre 
vlastnú potrebu, a to aj v elektronickej forme, ale nepovoľuje sa hromadné sťahovanie dát, 
ich ďalšia distribúcia či komerčné využívanie. 
 
Nerešpektovanie licenčných podmienok môže viesť k zablokovaniu prístupu k EIZ. 
 
EIZ sprístupňované v rámci projektu NISPEZ sú financované Európskym fondom regionálneho 
rozvoja z Operačného programu Výskum a vývoj a ich využívanie je určené výhradne pre 
vedecko-výskumnú komunitu na Slovensku. 
 
Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave má v rámci tohto projektu prístup k nasledujúcim 
databázam :  
 

1. Knovel Library                                                                                 

http://nispez.cvtisr.sk/index.php?&menu=2
http://nispez.cvtisr.sk/index.php?&menu=2
http://metalib.cvtisr.sk/V/YLJTVE2F51Y8QBN32RM21GAQYJDDCVEAN51PLK2THDFD5CEQRG-05172?RN=779498360&pds_handle=GUEST
http://nispez.cvtisr.sk/
http://nispez.cvtisr.sk/index.php?&menu=106
http://nispez.cvtisr.sk/userfiles/file/Aktivita%201.1/vseobecne_zmluvne_podmienky/Vseobecne_zmluvne_podmienky_NISPEZ.pdf
http://nispez.cvtisr.sk/userfiles/file/Aktivita%201.1/vseobecne_zmluvne_podmienky/Vseobecne_zmluvne_podmienky_NISPEZ.pdf
http://www.knovel.com/web/portal/


       Elektronická kolekcia interaktívnych plnotextových referenčných príručiek a databáz z 

oblasti prírodných vied, techniky, farmácie, potravinárstva, zdravia a hygieny. Rešeršná 

technológia je koncipovaná na uspokojenie všetkých úrovní užívateľských potrieb. Knovel 

sprístupňuje všetky zdroje na hĺbkové prehľadávanie s aplikáciou pokročilých indexačných 

techník a s paralelným vyhľadávaním vo viacerých tituloch súčasne, systém je schopný 

interaktívne pracovať s textom, tabuľkami, rovnicami a grafmi a vytvárať vlastné tabuľkové a 

grafické výstupy. 

2.ProQuest Central                                                                            

       Súhrnná databáza produkcie spoločnosti ProQuest sprístupňujúca články z periodík (11 

000 titulov), denníkov (400 titulov), profily firiem a priemyselných odvetví, správy z trhov a 

dizertačné práce (30 000). Tematicky pokrýva humanitné a spoločenské odbory, obchod, 

medicínu, aplikované prírodné vedy, výpočtovú a telekomunikačnú techniku. Záznamy 

obsahujú podrobné bibliografické údaje (väčšinou s abstraktmi) a retrospektíva siaha do 

roku 1971 (úplné texty približne od roku 1987). 

3. Reaxys 

 

 

  

Rozsiahla databáza štruktúr, fyzikálno-chemických vlastností, biologických, 
farmakologických, ekologických informácií a reakcií týkajúcich sa organických zlúčenín. V 
súčasnosti zahŕňa vyše 1 000 000 abstraktov odborných článkov. Databáza umožňuje 
štruktúrne, podštruktúrne a textové vyhľadávanie, ich kombinácie, ako aj prácu so všetkými 
bežnými logickými operátormi. 
 

4. ScienceDirect  

 

 

  

Plnotextová databáza, ktorá umožňuje prístup k článkom z asi 2 232 titulov vedeckých 
časopisov vydavateľstva Elsevier (Freedom kolekcia) z oblasti technických, prírodných a 
spoločenských vied, medicíny a ďalších odborov. Freedom kolekcia sprístupňuje plné texty 
článkov od r. 1995. 

 

 

5. SCOPUS                                                                                         

http://proquest.umi.com/login
http://www.scopus.com/home.url


        Je to multidisciplinárna bibliografická databáza z produkcie vydavateľstva Elsevier a patrí 

medzi najväčšie abstraktové a citačné databázy vedeckej literatúry a kvalitných webových 

zdrojov. Mapuje viac ako 16 500 titulov, z toho vyše 15 400 recenzovaných časopisov 

(vrátane 1 200 open access časopisov), konferenčné zborníky a knižné seriálové publikácie. 

Ponúka tiež linky na viac ako 23 mil. záznamov o patentoch a linky na plnotextové zdroje. Na 

prehľadávanie webových zdrojov používa nástroj Scirus, ktorý prehľadáva najmä stránky 

univerzít, výskumných inštitúcií a významné preprintové servery, ako napr. ArXiv. Scopus 

obsahuje údaje o citovanosti, pričom producenti databázy deklarujú výraznú orientáciu na 

európsky vedecký priestor. Záznamy od roku 1996 obsahujú referencie, staršie záznamy ich 

obsahujú iba výberovo. Nástroj Citation tracker umožňuje sledovať citovanosť autorov, 

autorských kolektívov a publikácií. 

6. Springer Link                                                                                    

        Plnotextová databáza, ktorá umožňuje prístup k článkom z  1 660 titulov vedeckých 

časopisov vydavateľstva Springer z oblasti vedy, techniky a medicíny. Plné texty článkov sú 

prístupné od r. 1997. 

7. Web of Knowledge – Current Contens Connect                 

        7 edícií (Life Sciences; Clinical Medicine; Agriculture; Biology and Environmental 

Sciences; Physical, Chemical and Earth Sciences; Computing and Technology; Social and 

BehavioralSciences a Arts and Humanities) obsahuje kompletné bibliografické údaje z viac 

ako 8 000 svetových vedeckých časopisov. 

8. Web of Knowledge – Essential Science Indicators                   

        Je to scientometrická databáza, ktorá poskytuje prehľad o svetových trendoch vo vede, 

o popredných vedcoch, špičkových inštitúciách, najcitovanejších prácach; 10-ročná 

retrospektíva; sleduje viac ako 11 000 periodík. 

9. Web of Knowledge – MEDLINE 

 

Web of 
Knowledge 
– MEDLINE 

  

MEDLINE® (1950-present) 
Popredná bibliografická a abstraktová databáza pokrývajúce najmä oblasti prírodných vied a 
lekárstva obsahujúca viac ako 21 milióna záznamov článkov z približne 5000 titulov 
publikácií. Svojim obsahovým zameraním sa databáza dôraznejšie venuje odborom ako napr. 
biomedicína, bioinžinierstvo, biochémia, ošetrovateľstvo, veterinárna medicína. 
Retrospektíva záznamov siaha do roku 1950. 

http://www.springerlink.com/home/main.mpx
http://apps.isiknowledge.com/CCC_GeneralSearch_input.do?highlighted_tab=CCC&product=CCC&last_prod=CCC&search_mode=GeneralSearch&SID=Q2974MOAh84iailFhKH
http://esi.isiknowledge.com/home.cgi


Jej vydavateľom je The U.S. National Library of Medicine® (NLM®). 

 

10.  Web of Knowledge – Web of Science                                              

         Tri databázy Web of Science – Science Citation Index Expanded, Social Science Citation 

Index, Arts and Humanities Index – obsahujú bibliografické údaje vrátane abstraktov a citácií 

prác z oblasti výskumu a vývoja, retrospektíva od r. 1985, týždenná aktualizácia, sleduje sa 

asi 11 000 titulov časopisov. 

11. Web of Knowledge – Conference Proceedings               

         ISI Proceedings poskytuje prístup k bibliografickým informáciám a autorským 

abstraktom príspevkov, ktoré boli prednesené na prestížnych medzinárodných 

konferenciách, sympóziách, seminároch, kolokviách a workshopoch venovaných 

najrôznejším vedným oblastiam od antropológie až po zoológiu. Obsahuje bohaté možnosti 

vyhľadávania  a prelinkovania. 

 

12. Wiley online Library  

 

Wiley 
Online 
Library 

  

Rozsiahla multidisciplinárna databáza vydavateľstva John Wiley & Sons, ktorá pokrýva on-
line zdroje z oblastí prírodných vied, medicíny, technických vied, spoločenských a 
humanitných vied. Wiley Online Library prináša obsah z viac než 4 miliónov článkov z 1500 
recenzovaných vedeckých a odborných e-časopisov, e-kníh, príručiek, a pod. 

 

 

NAVIGA 

http://www.isiknowledge.com/WOS
http://www.isiknowledge.com/WOS

